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TD N:o02 Introduction aux probabilités
Exercice 01:
Soient A et B deux événements tels que la probabilité d�obtenir l�évènement A ou B c�est

60% et la probabilité de réussite l�événement A uniquement c�est 25%:.
1. Supposons que A et B soient disjoints. Calculer la probabilité de réussite l�évènement

B.
2. Supposons que A et B soient indépendants. Calculer la probabilité de réussite

l�évènement B.
Exercice 02:
On lance trois pièces de monnaies équilibrées simultanément et une seule fois.
1/ Déterminer l�ensemble des évènements totale 
.
2/ On note par A l�évènement suivante A={ Obtenir deux fois Pile}.
a) Déterminer l�évènement A.
b) Calculer la probabilité pour que l�évènement A est vraie.
c) Calculer la probabilité pour que l�évènement A est vraie.
d) Déduire que P (A) + P

�
A
�
= 1:

Exercice 03:
On lance une pièce de dé deux fois. On note par A l�évènement (obtenir une produit

compris entre 2 et 12).
1/ Déterminer l�ensemble des évènement totale 
.
2/ Calculer le cardinal de 
.
3/ Déterminer l�évènement A, et calculer le cardinal de A.
4/ Calculer la probabilité de réussite l�évènement A.
5/ On note par B l�évènement (obtenir une somme < à 6).
a) / Déterminer l�évènement B.
b) Calculer la probabilité de réussite l�évènement B.
6/ On note par X la variable aléatoire qui représente le produit des résultats obtenues.
a) Déterminer la loi de probabilité de la variable aléatoire X.
b) Calculer la probabilité d�avoir (X � 9), et la probabilité que (X < 5).
c) Calculer l�espérance de X, ainsi que l�écart-type de la variable aléatoire X.
Exercice 04:
Le temps T nécessaire à un rat pour parcourir un labyrinthe est une variable aléatoire

dont la distribution de probabilité est donnée par:

T (en secondes) 2 3 4 5 6 7
P (T = k) 0,09 0,08 0,03 p5 0,2 p7

1/ Compléter le tableau en calculant p5 = P (T = 5) et p7 = P (T = 7); sachant que
l�espérance de la variable T égale à 4,94.
2/ Calculer la variance, l�écart-type.
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Exercice 05:
Dans une bibliothèque comportant 100 ouvrages, il y en a 40 qui sont écrits en anglais

dont 8 portent sur la biologie cellulaire, et les autre sont écrits en français dont 40 parmi
eux portent sur la biologie cellulaire Considérons les événements suivants:
A = { le livre est écrit en anglais}, B ={ le livre porte sur la biologie cellulaire }.
F={ le livre est écrit en français}.
1/ Déterminer la probabilité de tiré un livre écrit en Anglais dans la bibliothèque.
2/ Déterminer la probabilité de tiré un livre écrit en Français dans la bibliothèque.
3/ Déterminer la probabilité de tiré un livre porte sur la biologie cellulaire sachant qu�il

est écrit en anglais dans la bibliothèque.
4/ Déterminer la probabilité de trouver un livre porte sur la biologie cellulaire sachant

qu�il est écrit en Français dans la bibliothèque.
5/ On tire au hasard un livre on le trouve qu�il est porte sur la biologie cellulaire.
a) Calculer la probabilité que le livre tiré est provignement de la partie anglais.
b) Calculer la probabilité que le livre tiré est provignement de la partie Français.
c) Calculer la probabilité que le livre tiré est provignement de la partie anglais ou la

partie Français.
Exercice 06:
On sait que dans la population 5 hommes sur 100 sont daltoniens, contre 25 femmes

sur 10 000. Un daltonien est choisi au hasard dans la population ; quelle est la probabilité
que ce soit un homme ? (on admettra qu�il y a autant d�hommes que de femmes dans la
population).

Exercice 07:
On considère quatre groupes A, B, C et D. Dans chaque groupe, les proportions de

personnes ayant fait des études supérieures sont respectivement de 5%, 10%, 25% et 40%.
On choisit au hasard l�un des groupes et dans le groupe choisi une personne.
1. Quelle est la probabilité que la personne choisie au hasard ait fait des études supérieures

?
2. La personne choisie ayant fait des études supérieures, quelle est la probabilité qu�elle

appartienne au groupe D ?
Exercice 08:
Des études statistiques sur une population constituée de 60% de femmes et 40% d�hommes

permettent de considérer qu�il y a 50% d�hommes et 30% de femmes qui fument. On choisit
au hasard un individu de la population et on constate qu�il fume.
Quelle est la probabilité pour qu�il soit un homme ?
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